
 

 

平成３０年２月定例会 アンケート結果  

 

 

１ 傍聴者数（協議会含む） 

開催日 
２月 

21日 

３月 

５日 

３月 

６日 

３月 

７日 

３月 

８日 

３月 

９日 

３月 

12日 

３月 

13日 

３月 

14日 

３月 

16日 
合計 

本会議 ７人 35人 40人 24人 ― ― ― ― ― ２人 108人 

委員会等 １人 ― ― ― ５人 ２人 ０人 １人 １人 ０人 10人 

 

２ アンケート集計結果 

 ⑴ 本会議 

人数・割合 

質問項目 

回答者数  

（人） 

割合 

（％） 

性 別 
男性 １７ ５８.６ 

女性 １２ ４１.４ 

年 齢 

～１９歳  ０     ０ 

２０～３９歳  ５ １７.３ 

４０～５９歳  ７ ２４.１ 

６０～７９歳 １５ ５１.７ 

８０歳～  ２  ６.９ 

傍聴回数 

はじめて  ７ ２９.２ 

２回～４回目 １３ ５４.２ 

５回目以上  ４ １６.６ 

傍聴の動機や目的 

※複数回答可 

議会や市政に関心がある １５ ３８.５ 

議案や質問内容に関心がある １０ ２５.６ 

議員に誘われた  ８ ２０.５ 

所属団体や知人に誘われた  ４ １０.３ 

その他  ２  ５.１ 

議員の発言について

（質問や意見） 

よくわかった １２ ４８.０ 

だいたいわかった １２ ４８.０ 

よくわからなかった  １  ４.０ 

市長や職員の 

発言について 

（答弁や説明） 

よくわかった  ８ ３４.８ 

だいたいわかった １２ ５２.２ 

よくわからなかった  ３ １３.０ 



 

 

 ⑵ 委員会等 

   なし 

 

３ 傍聴者からの意見等 

 ⑴ 本会議 

＜議員の発言について＞ 

・身近な問題が多かった。 

・質問の趣旨、思いがわかった。 

・保育支援について、非常に具体的な発言があり、良かった。 

・過去の事例をよく調べて質問していたと思います。 

・ある議員は声が小さかった。（私自身少し難聴です。） 

＜市長や職員の発言について＞ 

・丁寧な説明であった。 

・はっきりした返事が聞けました。 

＜自由意見＞ 

・傍聴人が少ない。 

・各案件に市側にもう一歩向上を望む現状報告が多い。 

・相手を持ち上げる言葉は不要と思う。 

・認定こども園が急に増えたことにびっくりしておりましたが、県知事等が認定したも

のとわかりました。 

・松本市がさらに市民にとって（特に若い世代）、住みやすい地域になっていくことを期

待いたします。 

・流れがスムーズで良い。 

・事前に質問、答弁が準備されているので、今朝の内容では活発な意見交換を感じられ

なかった。 

 

 

 ⑵ 委員会等 

   なし 


